
1. x − 1
3x − 6 ×

2x − 4
x2 − x

를 계산하시오.

2

3x

x − 1
3x − 6 ×

2x − 4
x2 − x

=
2(x − 1)(x − 2)
3x(x − 2)(x − 1) =

2

3x

해설



2. 분수식 1 − 1

1 − 1

1 − x

을 간단히 하여라.

1

x

(준 식) = 1 − 1
−x
1 − x

= 1 +
1 − x

x
=

1

x

해설



3.
 

5

6
+

…
2

3
=
√

x +
√

y일 때,
1

x
+

1

y
의 값을 구하여라.

5

 
5

6
+

…
2

3
=

 
5

6
+

√
2√
3

=

 
5

6
+

√
6

3
=

 
5 + 2

√
6

6

=

√
3 +
√
2√

6
=

1√
2
+

1√
3

=
√

x +
√

y

∴ x =
1

2
, y =

1

3

∴
1

x
+

1

y
= 2 + 3 = 5

해설



4.
√
4 +
√
12의정수부분을 x, 소수부분을 y라할때, (x+2y)2의값을

구하여라.

12

√
4 +
√
12 =

√
4 + 2

√
3 =

√
3 + 1 = 2. × × · · ·

∴ x = 2, y = (
√
3 + 1) − 2 =

√
3 − 1

(x + 2y)2 = {2 + 2(
√
3 − 1)}2 = (2

√
3)2 = 12

해설



5. x =
√

2 −
√
3, y =

√
2 +
√
3일 때,

y
x

2
+

x
y

2
의 값을 구하면?

① 3 ② 3
√
6 ③ 2

√
3 ④ 5

√
6 ⑤

√
3

x =
√
2 −
√
3 =

 
4 − 2

√
3

2

=

√
3 − 1√
2

=

√
6 −
√
2

2

y =
√

2 +
√
3 =

 
4 + 2

√
3

2

=

√
3 + 1√
2

=

√
6 +
√
2

2

x + y =
2
√
6

2
=
√
6, xy =

3 − 1
2

= 1

y
x

2
+

x
y

2
=

x3 + y3

xy
=

(x + y)3 − 3xy(x + y)
1

= 6
√
6 − 3

√
6 = 3

√
6

해설



6. 3x2 − 2xy
x2 + xy + y2

= 2일 때,
3(x − y)

x + y
의 값을 구하면? (단, x > y > 0)

① 2
√
6 + 3 ② 2

√
6 − 3 ③ 3 − 2

√
6

④ 3 + 2
√
6 ⑤ 5 − 6

√
2

3x2 − 2xy = 2x2 + 2xy + 2y2

∴ x2 − 4xy − 2y2 = 0이 식의 양변을 y2으로 나누면Å
x
y

ã2
− 4
Å

x
y

ã
− 2 = 0

∴
x
y
= 2 +

√
6 (∵ x > y > 0에서

x
y
> 1)

∴
3(x − y)

x + y
=

3

Å
x
y
− 1
ã

x
y
+ 1

= 2
√
6 − 3

해설



7. 세 자연수 a, b, c가
2b
a

=
3c
2b

=
a
3c

를 만족하고 a, b, c의 최소공배

수가 12일 때, a + b + c의 값은?

① 22 ② 20 ③ 18 ④ 16 ⑤ 14

a + 2b + 3c , 0 (∵ a, b, c는 자연수)이므로
가비의 리에 의하여
2b
a

=
3c
2b

=
a
3c

=
a + 2b + 3c
a + 2b + 3c

= 1에서

a = 3c, a = 2b ∴ b =
1

2
a, c =

1

3
a

∴ a : b : c = a :
1

2
a :

1

3
a

= 6 : 3 : 2

세 수의 최대공약수를 G라 하면
a = 6G, b = 3G, c = 2G
(최소공배수)= 6G = 12, G = 2

그러므로 a = 12, b = 6, c = 4

∴ a + b + c = 22

해설



8. 자연수 x, y, z에대하여
√
17 + x

√
2 = y+ z

√
2가성립할때, x+y+ z

의 값을 구하면?

① 17 ② 18 ③ 19 ④ 20 ⑤ 21

√
17 + x

√
2 = y + z

√
2의 양변을 제곱하면

17 + x
√
2 = y2 + 2z2 + 2yz

√
2

∴ y2 + 2z2 = 17 · · ·㉠, x = 2yz · · ·㉡
㉠에서 z = 1이면 y =

√
15이므로 자연수가 아니다.

z = 2이면 y2 = 9 ∴ y = 3

z = 3이면 y2 = −1 < 0이므로 모순
∴ x = 12, y = 3, z = 2

∴ x + y + z = 17

해설



9. 일원 단위까지 계산된 어느 제품의 생산 가격의 4%를 이윤으로 붙인
판매 가격 n이 반올림 없이 100원 미만의 단위는 없다고 한다. 이 때,
최소의 n은?

① 100 ② 1300 ③ 2500

④ 2600 ⑤ 10000

생산 가격을 m, 판매 가격을 n이라고 하면
판매 가격 n의 100원 미만의 단위는 없으므로
n = 100a(a는 자연수), (1.04)m = 100a

8 · 13 · m = 1002a, m = 2 · 54 · a
13

m이 자연수이기 위한 최소의 자연수 a는 13이다.
∴ n = 1300

해설



10. a가 실수일 때, f (a) =
»
(a +

√
a2)2 −

»
(a −

√
a2)2을 간단히 하

면?

① a ② 2a ③ −a ④ −2a ⑤ 0

√
a2 = |a|이므로 f (a) = |a + |a|| − |a − |a||

a ≥ 0인 경우와 a < 0인 경우로 나누어 생각하면
(ⅰ) a ≥ 0일 때,
f (a) = |a + a| − |a − a| = |2a| = 2a
(ⅱ) a < 0일 때,
f (a) = |a − a| −

∣∣a − (−a)
∣∣ = − |2a| = 2a

따라서 모든 실수 a에 대하여 f (a) = 2a

해설


